



LA PAZ

""A LOS PERIODISTAS Y ESCRITORES""

"La Pluma es para la Paz mas Poderosa que la Espada"

Tomemos la pluma: El pulso firme, la mirada hacia el porvenir. El hombre producto de la naturaleza creadora, viene al mundo con un signo, ayudarla en un firme propósito de crear belleza y comodidad; desentrañar los problemas que aún quedan por comprender de esos, mil por qué; que la mente humana, activa e insaciable y anhelante de un mejoramiento social, debe contribuir para encontrar soluciones y así la vida no sea ese continuo esquivar la muerte.

"A los encargados de la opinión pública", corresponde el deber de elevarse sobre todas las ruinas morales y materiales, destruir esa psicología inferior, que ha sido creada en interés de otra más inferior, diabólica y demente. En contra posición de todos esos atávicos intereses, proclamaremos el respeto mutuo, los más sanos principios, para salvar la civilización; la justicia en ideal de equidad, en siembra y cosecha de amor. -- Recapacitemos: Las mentes de los hombres en estado normal, deben echar afuera, el lastre de absurdas teorías, producto de enseñanzas de interesados, por lo que se cosecha, el hombre lobo del hombre "OPONGAMOS ESTE PRECEPTO-EL HOMBRE ES Y DEBE SER HERMANO DEL HOMBRE".

Mojemos la pluma, extendamos la tinta, cubramos la sangre derramada en tantas indignas tragedias. Mojemos la pluma, cubramos el monstruo que arrojó cizaña, y mojemos la pluma mil veces, extendamos presurosos la tinta, para que terminen por siempre las GUERRAS; ESTE CAOS QUE AL MUNDO OPRIME Y ANGUSTIA. ; Oh vil dinero! tendrías que mediar entre la producción y el consumo, para ser equidad ^y sois infame capital, en afán de lucro, en ansias sin límites de dominio que tomáis al hermano hombre como pasto de tu voracidad. -- Que termine por siempre este nuevo drama trágico, que se está gestando y con mano suave sigamos mojando la pluma, trazando en todo el orbe, los bellos senderos de la armonía, procurando la felicidad y la ética. Contribuyendo a difundir todos los adelantos, mecánicos, artísticos, científicos. Y vivamos en paz, que el HOMBRE NACIO PARA AMAR, QUE EL HOMBRE VINO A CREAR Y GOZAR. (Que cumplan los encargados de la opinión pública.)

Jacinto J. Rouco.

÷ DEMOCRACIA ÷

Democracia: Convivencia en que los pueblos ejercen su soberanía y las colectividades sus derechos.

Regimen de igualdad y de justicia donde no se necesita del fusil para opinar ni de la baloneta para imponer el orden y el respeto.

Allí; donde se vive en armonía, donde todos son iguales ante la ley sin distinción de razas, credos ni clases sociales, está presente la Democracia.

Si a esto se llega será; Democracia como emblema supremo de progreso, honestidad e inteligencia.

"LLAMAMIENTO UNIVERSAL"

Escribe -Pedro Ysas Ferrer

En el decimo aniversario de la firma por la Asamblea General de las Naciones Unidas, de la Declaración Universal de los Derechos del Hombre, urge que seamos plenamente conscientes de nuestra gran responsabilidad ante la actual y futuras civilizaciones. Las negras nubes sugestivas cargadas de incomprendimiento y belicismo que amenazan a la humanidad entera, tienen que ser disipadas por la sana influencia de los valores humanos. No podemos retrasar por más tiempo una acción inmediata; los ciudadanos que componemos las naciones, debemos de hacer transmutar los antagonismos y la tensión morbosa de los gobiernos, en fraternales relaciones. La mayoría de los pueblos son heterogéneos, y sin embargo sus ciudadanos conviven entre sí; realmente todos los pueblos tienen básicamente mucho en común. Los individuos que componen el cuerpo laboral, son en todas partes del globo la riqueza y energía nacional y mundial; sus inquietudes externas e internas son más o menos idénticas. Cuando se analizan imparcialmente los prejuicios que dividen a los hombres y naciones, se descubre que son meramente superficiales, impregnados algunas veces de arcaicos tradicionalismos. Por tanto, es preciso que se superen las barreras psicológicas que nos separan; debemos vivir como nuestra naturaleza y dignidad humana requiere. El individuo tiene un vital papel en la colaboración para un mundo mejor; los pueblos se necesitan entre sí para subsistir. En los cruciales momentos actuales, todos los ciudadanos de los estados miembros de la O.N.U., tenemos que presionar para que se cumpla estrictamente la Carta de las Naciones Unidas e introducir en el campo práctico, la Declaración Universal de los Derechos del Hombre, aprobada y proclamada por la Asamblea General el 10 de diciembre de 1948. La O.N.U. será, si nosotros lo deseamos con la máxima conciencia y acción de responsabilidad, la verdadera exteriorización de las sanas voluntades de los pueblos miembros, lazo protector y medio eficaz para la creativa Paz UNIVERSAL, y no, como en ciertas ocasiones la de sus deformados representantes, los cuales nos conducen a la muerte moral y física.

Damos aquí, parte del preámbulo de la carta de las NACIONES UNIDAS, dice

así: Nosotros, los pueblos de las NACIONES UNIDAS, resuelto.

A preservar a las generaciones venideras del flagelo de la guerra que dos veces durante nuestra vida ha inflingido a la humanidad.

A reafirmar la fe en los derechos fundamentales del Hombre, en la dignidad y valor de la persona humana, en la igualdad de derechos de hombres y mujeres y naciones grandes y pequeñas.

A crear condiciones bajo las cuales puedan mantener la justicia y el respeto a las obligaciones emanadas de los tratados y otras fuentes de derecho internacional. A promover el progreso social y a elevar el nivel de vida dentro de un concepto más amplio de la libertad.

(HEMOS DECIDIDO AUNAR NUESTROS ESFUERZOS PARA REALIZAR ESTOS DESIGNIOS)

Los hombres y mujeres de todos los pueblos, tienen que adherirse al Movimiento Universal Pro-Restablecimiento de la Carta de las Naciones Unidas y de los Derechos del Hombre, con la activa "No-Cooperacion" en lo que sea la negación de nuestra naturaleza humana, lo que será tanto como cooperar pacíficamente para el bien de la especie. No podemos apoyar ni colaborar en lo que simbolice destrucción. La poderosa e inexistible fuerza pacífica de la razón y del claro discernimiento, se infiltrará por todas las fronteras físicas mentales, de oriente y occidente, para que nazca la constructiva armonía. El futuro de la humanidad y sus vidas, no pueden depender y estar en manos de una minoría de obsesos estadistas y científico.

Tal futuro realmente se halla en la misma humanidad, con su unión y superación... El primer Secretario General de la O.N.U., Señor Trygve Lie, en su informe inicial a la Asamblea General, dijo:

"Las Naciones Unidas no son más fuertes que la voluntad Colectiva de las naciones que le prestan su apoyo. Por si misma, la Organización nada puede hacer.

Es un mecanismo que permite la colaboración de las naciones. Se puede utilizar y mejorar teniendo en cuenta su experiencia, y prestar así servicios incalculables a la humanidad, o se puede también dejarlo de lado y destruirlo. Como en el asunto de control de la energía atómica, es un caso de vida o muerte. El fracaso de las Naciones Unidas significaría el fracaso de la paz, el triunfo de la destrucción....

La entrada positiva en la Era Atómica, nos obliga a una saludable renovación de valores mentales, para poder disfrutar de los beneficios que puede proporcionarnos la ciencia al servicio del prójimo. Si no existe tal renovación, la desintegración biológica se precipitará sobre nosotros.

"NO MAS PRUEBAS ATOMICAS"

Dr. ALFREDO W. PARKER.
Tomado del "SOL" de
COSTA RICA:

SE JUEGA CON LAS PRUEBAS ATOMICAS COMO LOS NIÑOS CON EL FUEGO, SIN SABER EXACTAMENTE LO QUE SE DESEA O PUEDE PASAR.

Con excepción de los científicos que trabajan en pruebas nucleares pagados por los gobiernos, muchos físicos nucleares, genetistas, bioquímicos, etc., han aconsejado no proseguir las pruebas atómicas, por miedo de que "el experimento del hombre pueda terminar en una nube a manera de mortaja del globo terráqueo".

No soy un físico, ni entiendo más de fusión nuclear que un ciudadano común inteligente y educado, pero oigo con atención y cuidado las declaraciones de los científicos dignos de confianza que gozan de reputación en esos campos especiales y conozco lo que ellos dicen al respecto.

En cuanto al desarrollo que la ciencia nuclear tiene en la actualidad, parece que el poder atómico es todavía una fuerza misteriosa y que el entendimiento completo de todas sus consecuencias y potencialidades están más allá del conocimiento y capacidad intelectual del hombre. No hay conformidad entre los doctos en lo relativo a las peligrosas posibilidades de las pruebas atómicas.

Aunque los funcionarios gubernamentales consuelen al asustado público asegurándole que los productos radiactivos de las pruebas atómicas, de los cuales nuestra atmósfera está saturada, están lejos de alcanzar el nivel fatal, nadie conoce los imponentes, la concentración de estroncio 90 en la atmósfera ahora, mañana en nuestros cuerpos. Además no hay límite para el perjuicio de los genes animados por radiación. Aún la más pequeña radiación es de potencial peligro. Si una radiación de cualquier origen daña un gene, el resultado es un gene dañado con todas las consecuencias para futuras generaciones.

Estas consideraciones son más que suficientes para aumentar nuestra protesta contra las pruebas atómicas. Pero su real peligro no debe ponerse en las misteriosas potencialidades de las pruebas mismas, el peligro real es que las pruebas atómicas son una parte de preparación para la guerra atómica que usaremos sin más consideración que el ciego deseo de extrema destrucción, matando y mutilando millones, dañando los genes para cientos de generaciones, y hasta quizás aniquilando la existencia misma de vida.

Mirando hacia esas monstruosas posibilidades, tenemos que hacer incansables esfuerzos para evitar la guerra que es bajo toda circunstancia no sólo la parte más diabólica del proceder humano, sino completamente anticuada en una era de satélites terrestres y viajes por el espacio. Desde el comienzo de los tiempos históricos los hombres han luchado unos contra otros con piedras, garrotes, lanzas, pistolas, ametralladoras y ahora con bombas atómicas, de acuerdo con el conocimiento técnico de la destrucción, pero ninguna diferencia en la subyacente immoralidad. No se es ciertamente justo cuando consideramos solamente la proscripción de las pruebas atómicas, de armas nucleares y se abre las puertas para otra clase de guerra. El completo desarme es el postulado de nuestro tiempo.

de ANDRES MAUROIS.

"" LA GUERRA ES UNA OPERACION POR LA CUAL PERSONAS QUE NO SE CONOCEN SE VEN OBLIGADAS A MATARSE EN PROVECHO DE PERSONAS QUE SE CONOCEN Y NO SE MATAN. ""

¡GUERRAS NO!

Demasiado triste ha sido para los pueblos del mundo, el haber soportado la pesadilla de dos guerras infernales. No obstante, las grandes potencias mundiales, continúan armándose. - ¿Para qué? - Ellos dicen; para asegurar la paz. - No es cierto, la Paz no se hace con las armas, sino con herramientas de trabajo, de esas que forjan el progreso de los pueblos, en lugar de destruirlos. La Paz se hace con la hermandad y con la unión fraternal de las colectividades, pero en ninguno de los casos, con la prepotencia, el terrorismo y la violencia. Esas actitudes solo engendran odios; GUERRAS! muertes y bajas pasiones, por encima de las cuales, siempre debe estar la moral de la raza humana. El sentir sincero de los pueblos auténticamente pacifistas les lleva al grito de ¡GUERRAS NO!! y a la lucha desinteresada y altruista por ese sano principio. La lucha por la PAZ no debe ser una guerra más; sino que fundamentalmente necesaria debe ser comprensión y entendimiento, para que quienes son (hombres) lo sigan siendo y ocupen la posición de tal en el seno de los pueblos; afianzando la economía y el bienestar colectivo. - . Continuando adelante con el estandarte de la PAZ gritando una y mil veces más: ¡GUERRAS NO!.

○ A C NOTICIAS ○ A

INGRATA NOTICIA: El día 14 de abril, falleció el Sr. Salvador Sena, hermano de luchas, en las reinvindicaciones de los dos primeros problemas humanos; la salud y la paz, de los que fuera en tiempos pasados activo dirigente del "Centro De fensa de la Salud y de la Asociación Pacifista", diplomado con el N° 6 "Caballero de la Paz". El fundador y activo de la A.P.U.y del Centro Defensa de la Sa lud, dio la despedida por ambas entidades, reafirmando la siembra humana realizada y la vida ejemplar, que tendremos de presente modelo.

OTRA DOLOROSA NOTICIA: En el mes de marzo dejó de existir El Prf. Francisco Pablo Labombarda. Fundador y actual Presidente del "Instituto de Cultura America na" con sede en La Plata, Buenos Aires, Rca Argentina. Este sembrador de cultura fraternal humanista, por sus relevantes méritos fué diplomado de la A.P.U. con el título "Caballero de la Paz" con el N° 115; hemos cursado nota de pésame a sus familiares y el autor de esta nota ha dado extensa comunicación en otra publicación similar.

C I R C U L A R de la A S O C I A C I O N . P A C I F I S T A

Aderentes de la A.P.U.y "caballeros de la Paz" reiteramos nuestra exhortación a trabajar por nuestros postulados, de acuerdo con las Bases y Fundamentos que nos orientan. El próximo año 1959, como es de vuestro conocimiento, se realizará el 2º Congreso Internacional Por la Fraternidad Universal; por el que estamos trabajando desde abril del pasado año.

Como se recordará, el 8 de julio del pasado año, en el Ateneo de Monte video se dió un informe del 1º Congreso realizado en Buenos Aires, seguido de una conferencia por el Sr. Prf. Juan Esteve Dulin; tama ¿Es el Gobierno Mundial la solución segura al problema de la Guerra? y otra conferencia, tema: "La intelectualidad en la hora presente". Dictada por el Periodista argentino Sr Saverio S.V. Di Blasi; conferencia esta, que será dentro de breves días impresa y distribuida, entre los adherentes de la "A.P.U" y los "Caballeros de la Paz".

Esperamos el pronunciamiento sobre los tópicos que nos son comunes, concurriendo a esta Secretaría y los que por quedarle distante no les es posible, pueden hacerlo por correo; no restando así actividad, en el sentido que este esfuerzo, cumpla su cometido en la hora presente.

S E G U N D O C O N G R E S O I N T E R N A C I O N A L

POR LA FRATERNIDAD UNIVERSAL

SE REALIZARA EN (MONTEVIDEO URUGUAY) año 1959

En los Días de la semana de TURISMO-. Adhesiones e informes Calle Colonia N° 2230

REPRESENTA a este periódico en
BUENOS AIRES-El Sr Saverio S.V. Di Blasi
(Diplomado por la A.P.U. Con el título,
"CABALLERO DE LA PAZ" Mtrc N° 101.
Casilla Correo Central N° 3721.
Buenos Aires Rca ARGENTINA.

El Director de esta hoja. Direc-
tivo de la A.P.U. Diplomado con
el título "CABALLERO DE LA PAZ"
Mtrc N° 75. y otros títulos de en-
tidades culturales; esta amplia-
mente facultado en esta labor pe-
riódistica. Jacinto J Rouco.
Fundador de la A.P.U.